
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Miesterhorst                                                                10.07.2019 

  

 

Niederschrift 26. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Miesterhorst 

 

 Sitzungstermin: Dienstag, 07.05.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:15 Uhr 
 Ort, Raum: 39649 Gardelegen, OT Miesterhorst,  

Bahnhofgstraße 6, Gemeindebüro 

Anwesend: 
Frau Grit Oelze  
Frau Bettina Wagner  
Herr Bernd Libberoth  
Herr Torsten Pilzecker  
Frau Marion Schitteck  
Herr Michael Truthe  

Abwesend: 
Herr Oliver Schütze  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 25. Sitzung des Ortschaftsrates am 05.03.2019 

4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Satzung - 1. Änderung des Bebauungsplans Gewer-

begebiet "Am Sportplatz", OT Miesterhorst 
Vorlage: 411/39/19 

7 Anfragen und Anregungen 

 

Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Die Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung 
des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied, Ortschaftsrat Oliver Schütze, fest. 
 
Die Beschlussfähigkeit ist mit fünf Ortschaftsräten und der Ortsbürgermeisterin gewährleis-
tet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
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Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass die Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung.  

  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 25. Sitzung des Ortschaftsrates am 05.03.2019 

  
Einwendungen gegen die Niederschrift liegen nicht vor.  
 

 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig die Niederschrift über die 25. Sitzung des Ortschafts-
rates vom 05.03.20189. 

  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         6 
Nein-Stimmen:   0 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht der Ortsbürgermeisterin 
  

- Das Parkverbot Feldstraße wird ab morgen oder ab Freitag in Kraft treten bzw. umge-
setzt werden. 
 

- Im Mai findet die Begehung der B 188, Ortslage Miesterhorst, statt, um zusammen mit 
der Baufirma ggf. Mängel festzustellen und im Rahmen der Garantiezeit diese zu behe-
ben. 
 

- Ab 1.6. könnten bis zu vier Arbeitskräfte der ABS in Miesterhorst-Umgebung Wege ver-
bessern bzw. reinigen. Ideen des Ortschaftsrates 
 

 Pflaster Geh-/Radweg Ortsausgang Miesterhorst Richtung Sportplatz mit Verlänge-
rung Richtung. Bahnhof, dieser wuchert seitlich. 

 Radweg Bahnhof Richtung Dannefeld, an der Bahn entlang 

 Zufahrtsstraße zum Friedhof, ab Höhe Familie Truthe 

 Pflaster Geh-/Radweg Ausfahrt Miesterhorst Richtung Rätzlingen, linke Seite 

 Nebenweg auf dem Friedhof  Hauptweg Richtung „grüne Wiese“ 

 Feldweg am Wilhelmskanal, Höhe Brücke-Buschstraße Richtung Rätzlinger Straße 
  
  
 TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  

Es sind keine Einwohner anwesend.  
  
  
 TOP 6 Anhörung des Ortschaftsrates zur Satzung - 1. Änderung des Bebauungsplans Gewerbege-

biet"Am Sportplatz", OT Miesterhorst 
  

Die Ortsbürgermeisterin erläutert die Vorlage. 
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 Beschluss: 
Der Ortschaftsrat erklärt mehrheitlich im Rahmen seines Anhörungsrechtes nach § 84 Abs. 
2 KVG LSA seine Zustimmung zur Vorlage 411/39/19 – und empfiehlt sie zur Beratung an 
den Stadtrat.  

  
Abstimmungsergebnis: 
Ja-Stimmen:         5 
Nein-Stimmen:   1 
Enthaltungen:        0 
 
 

 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Die Feuerwehrleitung fragt an, ob man den Halbkreis bei der FW-Einfahrt entweder richtig 
pflegen kann -  hier verwachsen sich Unkraut und Bodendecker -  oder die Pflanzen entfernt 
und ansprechende Bruchsteine verwenden werden können. 
 
Viele Einwohner beklagen sich, dass die Linden im Ort nicht im gesamten Ort gleichzeitig 
und einheitlich geschnitten werden. Oft liegen mehrere Monate bzw. Jahre zwischen den 
einzelnen Straßen, was das Dorfbild uneinheitlich macht. 

  
  

 
Grit Oelze      Torsten Pilzecker 
Vorsitzende des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Miesterhorst 
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